

ХОККЕЙ

НХЛ. Регулярный чемпионат

# НОВАЯ ДОБЫЧА КОСТОЛОМА РУУТУ: КОЛЕНА КОВАЛЬЧУКА

Вчера на 24-й минуте матча «Атланта» - «Питтсбург» финский костолом гостей Ярро Рууту грязно атаковал коленом в колено Илью Ковальчука. Российский снайпер рухнул на лед, а затем с огромным трудом доковылял до раздевалки. В третьем периоде игрок попробовал вернуться на площадку, отыграв 5 секунд и вновь покинул арену. Таким образом, Ковальчук стал третьей звездной жертвой Рууту - вслед за Яромиром Ягром (на Олимпиаде-2006) и Петром Счастливым (на чемпионате мира-2007).

Наталья ШМЕЛЕВА из Атланты

Шла 19-я минута матча, когда Ковальчук коронным шлепком расстрелял ворота «Питтсбурга», завершив тем самым свою безголевую серию из пяти игр и с 38 шайбами возобновив снайперскую погоню за Александром Овечкиным (39). Кажется, жизнь налаживается. Увы, это ощущение продлилось недолго. Всего пять минут. Непредвиденное произошло возле скамейки запасных «Атланты». Ковальчук, увидев летящего к нему на всех парах Рууту, попытка увернуться от соперника, сделал шаг в сторону, но не успев убраться правую ногу. В нее на скорости и врезался финн. Столновение выглядело странно - колено в колено.

После этого удара россиянин попробовал откатиться, но как только перенес тяжесть тела на правую ногу, рухнул на лед, закричав от боли. На Рууту тут же накинута одноклубник Ковальчука защитник Стив Маккарти. Однако финн даже не собирался снимать перчатки и принимать бой - он покорно принял все удары по голове. В результате Рууту дали большой штраф за удар коленом и за драку.

Мои соседи по пресс-ложе, питтсбургские журналисты, восприняли эпизод неадекватно - начали все уверять, что умышленного удара не было. Так и хотелось воскликнуть: господа, смотрите внимательно повтор! Не совсем адекватен был после игры и Рууту. Питтсбургский «человек-синий» (его лицо прилично раздурали) пожаловался журналистам, что незадолго до этого получил штраф за драку с Маккарти, поскольку перчатки не снимал и сопротивление не оказывал.

Я собирался припечатать Ковальчука к борту и лишь завершил свой силовой прием, - потупив взор, заметил Рууту. Обратите внимание, я даже не менял направления своего движения. Все было нормально. Как вы думаете, лига вас дисквалифицирует? Не вижу предмета для такого разговора! - отрубил финн и отправился в автобус команды.

...Вес второй период и второй перерыв матча над Ковальчуком колдовали врачи с массажистами. В третьем периоде россиянин попробовал выйти на лед, но понял, что не в состоянии играть в полную силу, и, не дожидаясь финальной сирены, ушел с площадки. Его тут же увезли с «Филипп Арены».

Я доволен, что наш Маккарти набросился на Рууту - за грязные приемы наказывают именно так, - подчеркнул после матча главный тренер и генеральный менеджер «Атланты» Дов Уодделл. И очень обеспокоен травмой нашего лучшего снайпера. Надеюсь, в ближайшие дни, когда опухоль спадет, мы услышим от наших докторов хорошие вести.

Вчера утром по времени Атланты (в Москве уже был поздний вечер) машина Ковальчука стояла на парковке. Однако сам игрок, по словам пресс-атташе клуба, на «Филипп Арена» не явился, все это время находясь в руках врачей. Главный тренер Уодделл долго не появлялся перед прессой, но

затем он все же собрал журналистов и сделал официальные заявления.

Сегодня состояние Ильи чуть лучше, чем вчера, - сказал Уодделл. - Вскоре будут получены последние снимки его колена. Есть надежда, что информация не будет драматичной. У него синяк, но колено вроде бы не распухло - это хороший симтом.

## Петр СЧАСТЛИВЫЙ: «ЕСЛИ БЫ КОВАЛЬЧУК БЫЛ КАНАДЦЕМ, БИТЬ РУУТУ ПРИБЕЖАЛИ БЫ ДВАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК»

Московским болельщикам Рууту, как известно, запомнились грязными ударами в лицо Петра Счастливого в матче группового турнира ЧМ-2007 Россия - Финляндия.

Помните тот прием финна на чемпионате мира в Москве? Прекрасно. Я ехал на смену к борту по средней зоне. Шайбы у меня уже давно не было, финна я не видел вообще, и вдруг почувствовал сильный удар, который пришелся и в грудь, и в голову. Встряхнуло меня прилично. Мгновенно сбилось дыхание, а потом довольно долго голова Рууту постукивала подло. Сыграть жестко против «не-

зрячего» соперника можно, но без нанесения травмы.

Складывается ощущение, что в честный силовой хоккей Рууту вообще не играет.

Сейчас из НХЛ убрали нестоящих «поллицейских», и все стало лучше. Грубит он так же, как грубил, а вот мастерства не прибавилось совсем. Помню, что в НХЛ жесткие приемы против меня он применял, но я успевал встречать его, правильно сгруппировавшись.

Если вам придется выходить против Рууту в матче за сборную, что будете предпринимать?

Продумывать способы мести не буду, но правильный силовой прием проведу обязательно. И, конечно, все время надо держать финна в поле зрения - едва он поворачивает на льду. Вообще, конечно, Рууту обидно. Как за океаном не могут понять, что он калечит людей!

## Вячеслав БЫКОВ: «ПОЗВОНО В АТЛАНТУ, ПОДДЕРЖУ КОВАЛЬЧУКА»

Главный тренер сборной России и ЦСКА возвращался с утренней тренировки армейского клуба, когда ему позвонил корреспондент «СЭ» Игорь ЛАРИН.

Вячеслав Аркадьевич, здравствуйте, это «Спорт-Экспресс».

Проблема в том, что Ковальчук получил травму.

В Самаре создается новая, амбициозная команда, которая наверняка не захочет быть на вторых ролях. Я знаю и с Леонидом Слуцким, который хотел меня видеть еще в «Москве», поэтому твердо уверен, что работать с ними очень интересно. Надеюсь, и мой опыт пригодится команде.

Знаете, что на Олимпиаде в Турине Рууту досталось Ягру?

Прекрасно помню тот эпизод. Вот там была откровенная грубость. В случае же со Счастливым удар можно оценивать и как неудачный.

Наши эксперты и ваш коллега Андрей Назаров утверждал, что в НХЛ финнов многие недолюбливают - за их обычно скрытый, угрюмый характер.

Да, финны - народ весьма своеобразный. Как и их хоккей - зрелищный, но в то же время несколько схематичный. Однако Рууту - нетипичный финн, у него в отличие от многих соотечественников хромает дисциплина.

## ФУТБОЛ

# ЯРОШИК В «КРЫЛЬЯХ» НА ДВА ГОДА

Вчера 30-летний чешский полузащитник Иржи Ярошик, в последний раз выступавший за «Селтик», подписал на два года контракт с «Крыльями Советов». По данным «СЭ» из достоверных источников, сумма сделки составила миллион долларов. Годовая зарплата футболиста в Самаре составит почти миллион евро. Кроме того, в соответствии с контрактом, Ярошик получит бонус в сто тысяч долларов, если забьет как минимум десять голов в сезоне.

Переход и совершат сделку, устраивающую и меня, и оба клуба, - сказал вчера вечером Ярошик в телефонном разговоре с корреспондентом «СЭ» Владимиром КОНСТАНТИНОВЫМ. - Рад, что спустя несколько лет возвращаюсь в Россию, где у меня много друзей, причем не только среди футболистов. Думаю, мне и моей семье будет в Самаре очень комфортно, как в свое время в Москве, когда я выступал за ЦСКА.

Насколько мне известно, у вас были и другие варианты трудоустройства, в том числе в России. Почему вы выбрали «Крылья»?

В Самаре создается новая, амбициозная команда, которая наверняка не захочет быть на вторых ролях. Я знаю и с Леонидом Слуцким, который хотел меня видеть еще в «Москве», поэтому твердо уверен, что работать с ними очень интересно. Надеюсь, и мой опыт пригодится команде.

## ЗАВТРА ШАРАПОВА ПЕРВЫЙ РАЗ СЫГРАЕТ ЗА СБОРНУЮ РОССИИ

ТЕННИС. Завтра в Рамат-ха-Шароне в 11.00 по местному времени в первом матче четвертьфинала Кубка Федерации Израиль - Россия сыграет Шахар Пеер и Динара Сафина. Завтра на корт выйдут Цицора Обзирер и Мария Шарاپова, только что выигравшая Australian Open. В воскресенье - три встречи: Пеер - Шарاپова, Обзирер - Сафина, Пеер/Обзирер - Анна Чакветадзе/Елена Веснина (Евгений ФЕДЯКОВ).

## 18 февраля 2006 года. Турин. Олимпийские игры для Яромира ЯГРА закончились после грязного силового приема Ярро Рууту.

Иванов (Ткачев, 60), Тихонов (Шляков, 60), Калачев (Лейтон, 60), Савин. Первый матч за «Крылья» провел корейский защитник О Бом Сох, Евгений Савин забил с передачи Лейтона. (Арчиольт ЭПШТЕЙН).

## 1 мая 2007 года. Москва. Чемпионат мира. Петр СЧАСТЛИВЫЙ смог подняться после удара Ярро Рууту лишь с посторонней помощью.

Кубок Африки. Группы В, 3-й тур. Сенегал - Южная Африка - 1:1 (А. Камара, 36 - ван Хелден, 14), Тунис - Ангола - 0:0. ТУНИС, АНГОЛА - 5, Сенегал, Южная Африка - 2. В 1/4 финала встретятся: 3 февраля - Кот-д'Ивуар - Гвинея, Гана - Нигерия; 4 февраля - Египет - Ангола, Тунис - Камерун. (Вячеслав КОРОТКИН).

## Чемпионат России. Женщины. Суперлига. Динамо А. ЦСКА - Динамо М - 92:76. ЦСКА (14 побед - 0 поражений), СПАРТАК МО (12-1), УТМК (11-2), Москва (10-4), Вологда-Чевка-та, Динамо-Энергия (7-6), Динамо М (7-8), Динамо К (6-7), Надежда (3-10), Спартак СПб (2-11), Славянка (1-12), Шелен-ЕТК (0-13).

Кубок Европы. Женщины. 1/8 финала. Первый матч. ВОЛОГДА-ЧЕВКАТА (Россия) - Венция (Италия) - 67:72. Ответный матч - 6 февраля в Венеции.

ХОККЕЙ. Чемпионат России. Восток. Барыс - Казань - Торпедо - 3:4. Казань - Ермак - 8:0. Молод-Прикамье - Торос - 3:4. Газовик - Металлург - 3:0. Автомобилист - Иксталь - 3:1. Зуралле - Спутник - 1:4. Барыс - 89 (41). Автономобилит - 86 (40). Казань - Торпедо - 76 (39), Спутник - 76 (41), Казань - 69 (41).



Вчера. Атланта. «Филипп Арена». «Атланта» - «Питтсбург» - 4:1. Илья КОВАЛЬЧУК лежит на льду после столкновения колена в колено с Ярро Рууту.



18 февраля 2006 года. Турин. Олимпийские игры для Яромира ЯГРА закончились после грязного силового приема Ярро Рууту.



1 мая 2007 года. Москва. Чемпионат мира. Петр СЧАСТЛИВЫЙ смог подняться после удара Ярро Рууту лишь с посторонней помощью.